# 中央军委举行晋升上将军衔仪式

### 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京6月28日电(记者 梅常伟)中央军委晋升上将军衔 仪式28日在北京八一大楼举行。 中央军委主席习近平出席晋衔

下午4时30分许,晋衔仪式在 庄严的国歌声中开始。中央军委 副主席张又侠宣读了中央军委主 席习近平签署的晋升上将军衔命 令。中央军委副主席何卫东主持 晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官 是:北部战区政治委员郑璇、军 事科学院政治委员凌焕新。

晋升上将军衔的2位军官精 神抖擞来到主席台前。习近平 向他们颁发命令状,表示祝贺。 佩 戴 了 上 将 军 衔 肩 章 的 2 位 军 官向习近平敬礼, 向参加仪式 的全体同志敬礼,全场响起热 烈堂声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中 结束。随后, 习近平等领导同志 同晋升上将军衔的军官合影。

国内外新闻

中央军委委员李尚福、刘振 立、苗华、张升民,军委机关各部 门、军队驻京有关单位主要负责 同志等参加晋衔仪式。



## 全球首台16兆瓦海上风电机组在福建成功吊装

6月28日拍摄的全球首台16兆瓦海上风电机组吊装现场(无人机照片)。

记者从中国三峡集团获悉,全球首台16兆瓦海上风电机组6月28日在福建北部海域顺利完成吊装。这标志着我国海上风电高端装备制造能力、深 远海海上风电施工等全产业链实现整体提升,达到国际领先水平。 新华社记者 林善传 摄

## 让脱贫群众生活更上一层楼

#### 国家乡村振兴局:各级乡村振兴部门要多措并举促进脱贫群众持续增收

新华社昆明6月28日电(记者 郁琼源 侯雪静) 国家乡村振兴局 局长刘焕鑫28日在云南昭通召开 的全国促进脱贫人口增收现场会 上说,要坚持点面结合、多措并举、 精准施策,确保脱贫人口人均纯收 入增速、脱贫地区农民人均可支配 收入增速持续高于全国农民平均 水平。

刘焕鑫说,巩固拓展脱贫攻坚 成果、让脱贫群众生活更上一层 楼,最根本的是要促进脱贫群众持 续增收。

在增收路径上,要持续抓好就 业帮扶工作,增加脱贫人口工资性 收入。发挥帮扶产业带动增收作 用,增加脱贫人口经营性收入。盘 活用好农村资产,增加脱贫人口财 产性收入。织密兜牢社会保障防 线,尽量减轻脱贫人口支出负担。

在帮扶对象上,要重点关注 160个国家乡村振兴重点帮扶县、 易地搬迁集中安置点,重点关注收 入较低和收入下降脱贫人口。

在政策支撑上,要确保发展 类、保障类政策落实到位。用足用 好促进稳岗就业和发展产业的政 策。按规定落实好教育、医疗、住 房、饮水等民生保障普惠性政策, 将符合条件的脱贫人口、监测对象 及时全部纳入农村低保、特困人员 救助供养和临时救助范围,加大养 老保险等支持力度。

在组织保障上,中西部省份要 切实用好防止返贫和衔接推进乡 村振兴数据信息系统,在深入分析 研判本地脱贫人口收入情况基础 上,因地制宜提出工作目标。各地 要把促进脱贫人口增收作为巩固 拓展脱贫攻坚成果的根本措施、摆 在突出位置来抓,压紧压实各级各 部门责任。

刘焕鑫表示,脱贫攻坚战取得 全面胜利后,各地区各部门扎实推 进脱贫人口持续增收工作,脱贫人 口收入实现了持续较快增长。2022 年,脱贫人口人均纯收入14342元、 同比增长14.3%, 脱贫地区农村居 民人均可支配收入15111元、同比 增长7.5%,增速分别高于全国农村 居民人均可支配收入8个和1.2个 百分点。

## 日本欲放宽武器出口政策谋求军事松绑

新华社东京6月28日电(记者 沈红辉)由日本执政联盟自民党和 公明党成立的"防卫装备转移三原 则"修改工作联合小组近日举行非

公开会议,大致敲定修改方向。 分析人士指出,根据修改计 划,日本现有"防卫装备转移三原 化, 甚至解除对杀伤性武器的出 口限制。这一变化背后暗藏日本 政府意欲突破战后军事限制的动 机,将给地区和平与稳定带来不 稳定因素。

#### 酝酿大幅放宽

据日本媒体报道,"防卫装备 转移三原则"修改工作联合小组 在本月21日会议上敲定的修改方 向包括:现行原则规定只能出于 "有利于日本国家安保"目的出口 武器,研讨方案增加"援助被侵略 国"目的;现行原则规定日本只能 出口"救援""运输"等5种主要是 后勤类型的武器,研讨方案将增 补"排雷""训练"等类型,或者直 接废除分类,全面解禁含杀伤性 武器在内的武器出口;现行原则

严禁将日本与他国联合研发的装 备转让给第三方,研讨方案提出 放宽这一禁令。

二战后,日本出台"武器出口 三原则",严禁武器出口。近年来, 日本一再突破原有限制。2014年, 前首相安倍晋三执政期间,出台 有的"武器出口三原则",大幅放宽 了日本长达数十年对外输出军备 和技术的限制。

去年12月,首相岸田文雄领导 的政府出台新版《国家安全保障战 略》等三份安保政策文件,明确提 出修改"防卫装备转移三原则"及 其细则,以进一步扩大武器出口。 自民党和公明党今年4月成立相关 联合工作组,开展多轮密室磋商, 最终形成上述方案。

分析人士指出,虽然这一修改 方案仍在研讨中,但日本大幅放宽 武器出口的政策趋向已确定。

#### 谋求军事松绑

限制武器出口是日本和平宪 法理念的核心政策原则。去年年底 出台的新版安保政策三文件完全

抛弃"专守防卫"原则。此次的研讨 方案再度证实日本欲大幅突破战 后军事禁忌。

分析人士指出,扩大武器出 口,是岸田政府实现所谓"军事正 常化"目标的重要工具。岸田政府 创设政府安全保障能力强化支援 20亿日元预算援助菲律宾等四国 的军事建设。而OSA要依据"防卫 装备转移三原则"进行。大幅放宽 三原则,将消除岸田政府实施OSA 时所面临的障碍。

事实上,日本媒体曝光的与 放宽武器出口有关的具体案例, 都体现出日本政府强烈的军事目 的。例如解禁向"被侵略国"出口 武器,就是考虑向乌克兰出口杀 伤性武器,通过扩大对乌援助换

取北约"入亚"。 此外,日本政府希望通过放松 武器装备转让限制,提振本国军工 产业。由于出口限制,日本军工产 业无法享受国际军工市场红利,近 年来陷入困境。日本已决定与英国 和意大利联合研发新一代战机,放

宽武器出口标准意在为这类项目

服务。

#### 引发广泛反对

尽管"防卫装备转移三原则" 修改工作联合小组由自民党和公 明党共同组成,但自民党强推扩大 武器出口,引发执政盟友公明党担 明党代表山口那津男表 日本民众不希望看到在日本制造 的武器被用于战斗杀伤民众,希望 联合工作组注意这种民意。

日本社会中的反对声音同样很 多。日本学习院大学教授青井未帆 说,日本宪法放弃战争,奉行和平 主义,日本民意绝不纵容日本制造 的武器用于杀人。近来有人宣称出 口"杀伤性武器未被禁止",这种说 法能够出现,是因为整个政策修改 过程是未经国会审议的密室协商。 这种靠耍小聪明修改解释出口杀 伤性武器的做法,断然不可接受。

日本《朝日新闻》在社论中指 出,如果提供杀伤性武器,不仅违背 和平主义原则,更会产生广泛影响, 加剧地区紧张局势。日本共产党机 关报《赤旗》评论称,推进、扩大武器 出口是岸田政府打造军事国家的一 环,不能允许这一危险图谋得逞。

## 习近平向"鼓岭缘" 中美民间友好论坛致贺信



6月28日,福州小茉莉合唱团在2023"鼓岭缘"中美民间友好论坛上 演唱《寻梦鼓岭》。 新华社记者 姜克红 摄

新华社北京6月28日电 6月 28日, 国家主席习近平向"鼓岭 缘"中美民间友好论坛致贺信。

习近平指出,1992年,我邀请 加德纳夫人访问鼓岭,帮助她完 成了丈夫梦回故土的心愿。30多 年过去了,"鼓岭之友"和两国各 界友好人士深入挖掘鼓岭历史, 积极传播鼓岭文化, 为加深中美 两国人民相互了解和友好交流而 不懈努力。

习近平表示,很高兴收到"鼓 岭之友"成员们的来信,从信中了 解到大家与鼓岭更多动人的故事。 拍摄了众多鼓岭照片、103岁高龄 的林恩先生,留下"我热爱中国人 民"遗言的福益华医生,把部分骨 灰撒在闽江的穆蔼仁先生……"鼓 岭之友"的经历再次证明,中美两 国人民完全可以跨越制度、文化、 语言的差异,建立起深厚的友谊。

习近平强调,"国之交在于民 相亲"。国与国关系发展的根基在 于两国人民。希望大家把鼓岭故事 和鼓岭情缘传承下去、发扬光大, 让中美人民友谊像鼓岭上的千年 柳杉一样,茁壮成长,生生不息。

鼓岭故事是习近平主席亲自 推动中美民间友好交流的一段佳 话。1901年,在襁褓之中的美国人 密尔顿•加德纳随父母来到中国福 州生活,1911年全家迁回美国。加 德纳先生一直想要再回中国故园 看一看,但直到去世也未能如愿。 在中国留美学生帮助下,加德纳夫 人终于了解到丈夫魂牵梦萦的故 园就是福州的鼓岭。1992年,时任 福州市委书记习近平了解到这段 感人的鼓岭情缘,邀请加德纳夫人 访问中国。2012年,时任国家副主 席习近平访美时,在美国友好团体 举行的欢迎午宴上讲述鼓岭故事, 引发两国各界强烈反响。

"鼓岭缘"中美民间友好论坛 28日在福建省福州市举办,主题 为"传承友谊薪火 共创美好未 来",由中国人民对外友好协会和 福建省人民政府共同主办,"鼓岭 之友"部分成员等中美各界人士 参加。

## 公安部交管局部署开展 夏季交通安全整治行动

据新华社北京6月28日电(记 任沁沁)记者28日获悉,公安 部日前部署各地公安交管部门深 入开展夏季交通安全整治行动, 重拳打击易肇事肇祸交通违法犯 罪行为, 攻坚化解各类交通安全 突出风险隐患,坚决防范群死群 伤交通事故,坚决维护夏季道路 交通安全形势稳定。

行动期间,全国公安交管部门 将针对夏季道路交通安全规律特 点,突出管控重点,聚焦"两客一危 一货"和6座以上小客车等7类重点

车辆,严管严查超易、超速、超载 疲劳驾驶、酒驾醉驾、违法载人、不 按规定车道行驶等12类易肇事肇 祸违法犯罪行为,全力以赴防风 险、除隐患、保安全、保畅通。

各地公安交管部门将科学安 排勤务部署,严格公正文明执法, 强化重点车辆、重点路段、重点时 段执法管控。加强施工路段交通 安全管理,加强校园内外隐患排 查治理。强化客货运输安全监管, 加强旅游客运安全管理,推进危 化品运输协同监管。

## 45**个超亿美元** 外资产业项目落户江苏

总投资额117亿美元

据新华社南京6月28日电(记 者 刘巍巍)产业链供应链国际合 作交流会暨企业家太湖论坛28日 在江苏苏州举行,45个超亿美元 外资产业项目落户江苏,总投资 额117亿美元

江苏是我国知名的外资大省, 累计设立外资企业4.1万家,世界 500强企业有392家在江苏投资。据 了解,此次落户的45个项目涉及生 物医药、新能源、智能制造等领域。

德国西门子全球执行副总裁、 大中华区总裁兼首席执行官肖松

表示,近年来,西门子不断加大在 江苏的产业布局,形成了2个业务 总部、7家制造工厂、10家创新与 研发中心的高端制造业全产业链 集群。面向未来,西门子将继续与 江苏携手, 共同构建现代化产业

英国阿斯利康全球执行副总 裁、国际业务及中国总裁王磊说, 阿斯利康在江苏建立了包括研 发、生产、出口、物流、创新、资本 和人才培养在内的全产业链,并 在多年深耕中取得长足发展。

### 外媒称 瑞银集团计划裁掉过半瑞信员工

新华社日内瓦6月28日电(记 陈斌杰)美国媒体28日报道, 在完成对瑞士信贷银行的收购 之后,瑞银集团计划从下个月开 始将瑞信4.5万名员工裁掉一半

彭博社援引消息人士的话报 道,瑞信在伦敦、纽约和亚洲部分 地区的投行业务员工、交易员和

辅助人员将首先受到裁员冲击, 几乎所有业务方面都将被波及。 报道称,今年裁员将分三轮进 行,第一轮预计将在今年7月底前

进行,另外两轮计划于9月和10月

报道称,在完成对瑞信收购 后,瑞银集团员工总数跃升至约12 万人。瑞银计划最终将合并后的员 工总数减少约30%,即3.5万人。

作为全球银行业监管机构认 定的全球系统重要性银行之 瑞信近年来遭受一系列丑闻冲 击,股价持续下跌,投资者和客户 信任度显著下滑。为避免瑞信陷 入倒闭境地,瑞士联邦政府3月19 日宣布,瑞信将被瑞银集团以30 亿瑞士法郎收购。6月12日,瑞银 集团称已完成对瑞信的收购。